

મોતીવાડાની યુવતીની હત્યાના સાતમા દિવસે ઘટના સ્થળેથી આંગળીના તૂટેલા ત્રણ નખ મળ્યા

શકમંદ આરોપી યુવતી સાથે ગંભીર પ્રકારનું કૃત્ય કરવા પાછળ ઝૂલ્લી હેવાનિયત સ્વભાવનો હોવાનું અનુમાન



પોલીસે ૩૦થી ૩૫ વર્ષના ખોડખાપણવાળા ઈસમનો સ્કેચ જાહેર કર્યો

વાપીથી 14 નવેમ્બર ઘટનાના દિવસે ઉદવાડા સ્ટેશને આવ્યો હોવાની લોકોમાં ચર્ચા ચાલી રહી છે. સીસીટીવી કેમેરામાં જે ટીશર્ટ પહેલેલો જે બેગ પોલીસને ઘટના સ્થળે બીજા દિવસે મળી આવી હતી. તે ટીશર્ટ પણ બેગમાં મળી આવી હતી. તેમજ અન્ય શર્ટ પેન્ટ પણ નવા અને પૂલા કપડાં મળી આવ્યા હતા. ત્યાં પોલીસને આ ખોડખાપણ વાળો અંદાજે 30 થી 35 વર્ષનો ઈસમનો સ્કેચ પોલીસ જાહેર કરવાનું વિચારી રહી છે. પોલીસ રાત દિવસ આરોપીને શોધવા સીસીટીવી કેમેરાના ફૂટેજ મેળવી શકમંદ આરોપી સુધી પહોંચવા કમર કસી રહી છે.

જિલ્લા એસ પી ડો. કારણરાજ વાઘેલાની ટીમ ફરી આજરોજ બુધવારના સાંજે હત્યાના ઘટના સ્થળે આરોપી સુધી પહોંચવા કોઈ કડી મળી શકે જેની શોધખોળ કરતા પોલીસને મૂતક કોલેજીયલ યુવતીના હાથની આંગળીના ત્રણ નખ પોલીસને મળી આવ્યા છે. જેની તપાસ ફોરેન્સિક લેબમાં કરવા તબવીવ હાથ ધરી છે. આંગળીના નખ મળતા હત્યારો યુવતી સાથે ગંભીર પ્રકાર કૃત્ય કરવા અને

ઝૂલ્લી હેવાનિયત સ્વભાવનો હોવાનું પોલીસ અનુમાન લગાવી રહી છે. પોલીસે છેલ્લા સાત દિવસ રાત દિવસ ખુદ જિલ્લા વડા ડો. કારણરાજ વાઘેલા તેઓ પણ સતત ઘટના સ્થળે રોજની તપાસનો દોર ચાલુ રાખ્યો છે. તેમ છતાંજે હત્યારા સુધી પહોંચવા માટે કોઈ કડી મળતી નથી. ત્યાં પોલીસે ઘટનાના દિવસે એક અજાણ્યા શકમંદ ઈસમ વાપી સેલવે સ્ટેશને પ્લેટફોર્મ પર ચક્કર મારતા દેખાવે હતો.

વીર નર્મદ દક્ષિણ ગુજરાત યુનિવર્સિટી દ્વારા IPR સ્કુટીની કમિટીની રચના

યુનિવર્સિટીના સ્ટાર્ટઅપ અને નવીનતા નીતિ હેઠળ પ્રોજેક્ટ્સનું મૂલ્યાંકન કરી વિદ્યાર્થીઓને માર્ગદર્શન આપશે

સુરત: વીર નર્મદ દક્ષિણ ગુજરાત યુનિવર્સિટી દ્વારા 2024-25ના શૈક્ષિક વર્ષ માટે IPR (ઇન્વેલ્ક્યુઅલ પ્રોપર્ટી રાઇટ્સ) સ્કુટીની કમિટીની રચના

કરવામાં આવી છે. કમિટીની કાર્યાલય 9 નવેમ્બર, 2024 થી 8 નવેમ્બર, 2025 સુધી રહેશે. કમિટી યુનિવર્સિટીના સ્ટાર્ટઅપ અને નવીનતા નીતિ હેઠળ પ્રોજેક્ટ્સનું મૂલ્યાંકન કરી વિદ્યાર્થીઓને માર્ગદર્શન આપશે. જે સંસ્થાના વિકાસ માટે નવી નવીનતાઓ અને પેટન્ટ સંબંધિત પ્રવૃત્તિઓમાં મદદરૂપ થશે. કમિટિમાં ડૉ. જયદ્રીપ ચૌધરી, DBM વિભાગના પ્રોફેસર, ડૉ. ગૌરવ શાહ, બાયોટેકનોલોજી

વિભાગના વડા, ડૉ. પરેશ પરીખ, કેમિસ્ટ્રી વિભાગના સહાયક પ્રોફેસર (સચિવ તરીકે), ડૉ. બિનાશકુમાર ગાંધી, પેટન્ટ એજન્ટ અને IPR કન્સલ્ટન્ટ, જીતુભાઈ વપારિયા, દક્ષિણ ગુજરાત ટેક્સટાઇલ પ્રોસેસિંગ એસોસિએશનના પ્રમુખ પ્રમોદભાઈ ચૌધરી, પ્રતિભા યુપના ચેરમેન, આતિક દેસાઈ, લાસન એન્ડ ટુબ્રો, હડીનારા ભૂપૂર્ણ ઉપમુખ અને સલાહકાર અને ડૉ. પંકજ ગાંધીનો સમાવેશ કરાયો છે.

વિદ્યાર્થીઓ માટે VNSGUમાં ટ્રાન્સફર મેળવવાની તક

વિશ્વસનીય યુનિવર્સિટીઓમાંથી વીએનએસજીયુમાં પ્રવેશ માટે 30 નવેમ્બર સુધીની મુદત



સુરત: વીર નર્મદ દક્ષિણ ગુજરાત યુનિવર્સિટીના સ્નાતક અને અનુસ્નાતક અભ્યાસક્રમોમાં અભ્યાસ કરતાં વિદ્યાર્થીઓ માટે એક નવી તક છે. હવે રાજ્ય, કેન્દ્રિય, ડીમ્ અને પ્રાઇવેટ યુનિવર્સિટીઓમાં અભ્યાસ કરતા વિદ્યાર્થીઓ VNSGUમાં ટ્રાન્સફર મેળવી શકશે. આ માટે 2024-2025 શૈક્ષિક વર્ષના દ્વિતીય સત્ર માટે 30 નવેમ્બર 2024 સુધી અરજ કરી શકાશે. સ્નાતક (UG) અને અનુસ્નાતક (PG)ના સેમેસ્ટર 2, 4, 6, 8 અને 10 માટે ટ્રાન્સફર અરજ કરી શકાશે. યુજીસી માન્ય યુનિવર્સિટીઓમાંથી અભ્યાસ કરતા વિદ્યાર્થીઓને

ટ્રાન્સફર માટેની તક આપવામાં આવશે. વિદ્યાર્થીઓના અગાઉના યુનિવર્સિટીમાં મળેલા કેરિયરના આધારે ટ્રાન્સફર આપવામાં આવશે. જો પહેલાંના યુનિવર્સિટીમાં મળેલા કેરિયર VNSGUના અભ્યાસક્રમ સાથે મેળ ખાતા ન હોય, તો તેમને ખૂટતી કેરિયર માટે પરીક્ષા આપવી પડશે. દરેક કોલેજમાં ટ્રાન્સફર માટે ક્લાસ ટ્રીટ વધુમાં વધુ પાંચ વિદ્યાર્થીઓને પ્રવેશ આપવામાં આવશે. સ્નાતક અભ્યાસક્રમ માટે ધોરણ-12ના ગુણાંકોના આધારે અને અનુસ્નાતક માટે સ્નાતકના મેરિટ પર આધાર આપીને પ્રવેશ ફાળવવામાં આવશે.

અનુસંધાન... પાના છેલ્લાનું

ચાર રાજ્યોમાં... રાષ્ટ્રીય લોક હળના ઉમેદવાર મિથીલેશ પાલે દ્વારો કર્યાં હતાં કે તેમને માહિતી મળી હતી તે બોગસ મતદાન કરવા મતવિસ્તારની બહારથી લોકોને બોલાવવામાં આવ્યા હતા જેમને મદદસાથે અને શાળાઓમાં રાખવામાં આવ્યા હતા. આ ઉપરાંત મહિલાઓ દ્વારા ભુરખામાં બોગસ મતદાન કરાયું હતું.

૬ પ્ર.ની પેટાચૂંટણીમાં... કરતા, જિલ્લા ચૂંટણી અધિકારીઓ અને પોલીસ અધિકારીઓ કરિયાદોની ચકાસણી કર્યા પછી, પોલીસ કર્મચારીઓને તેમના વર્તન માટે સસ્પેન્ડ કર્યાં છે. મુઝફ્ફરનગરમાં ચૂંટણી પંચના અધિકારીઓએ જણાવ્યું હતું કે, મતદાર તપાસ માટે પંચની માર્ગદર્શિકાનો ભંગ કરવા બદલ બે સબ-ઇન્સ્પેક્ટરોને સસ્પેન્ડ કરવામાં આવ્યા છે. સત્યાજીવદાસી પટ્ટી દ્વારા કેટલાક સમુદાયને પેટાચૂંટણી દરમિયાન મતદાન કરવાથી રોકવામાં આવી રહ્યા હોવાની ફરિયાદોને ધ્યાનમાં લેતા મુખ્ય ચૂંટણી કમિશનર રાજીવ કુમારે ઉત્તર પ્રદેશના મુખ્ય ચૂંટણી અધિકારી અને તમામ જિલ્લા ચૂંટણી અધિકારીઓ અને ડિવિઝનલ અધિકારીઓને નિપ્ત્રહ અને સરખ મતદાન પ્રક્રિયા સુનિશ્ચિત કરવા કડક સૂચના આપી હતી. તેમને કહેવામાં આવ્યું હતું કે પાનતા ધરાવતા કોઈ પણ મતદારને મતદાન કરવાથી અટકાવવામાં ન આવે. મુરારાબાદમાં પોલીસ કર્મચારીઓ દ્વારા મતદારોના ઓળખ કાર્ડની ચકાસણી કરી મળેલી ફરિયાદોને ધ્યાનમાં રાખીને, સંપૂર્ણ

તપાસ હાથ ધરવામાં આવી હતી. આ સંદર્ભે એક સબ ઈન્સ્પેક્ટર, બે હેડ કોન્સ્ટેબલ અને બે મહિલા કોન્સ્ટેબલને પોલ ડ્યુટી પરથી હટાવીને પોલીસ લાઇન્સમાં મોકલી દેવામાં આવ્યા હતા. **મહારાષ્ટ્ર-ઝારખંડમાં...** બહુમતી 41 છે. મહારાષ્ટ્રમાં ભાજપ-શિવસેના-એનસીપી ગઠબંધન સત્તામાં છે જ્યારે ઝારખંડમાં જેએમએમ-કોંગ્રેસનું શાસન છે. બુધવારે યોજાયેલી મહારાષ્ટ્ર ચૂંટણી માટે 23 નવેમ્બરે મતગણતરી થશે અને ઝારખંડમાં 13 અને 20 નવેમ્બરે બે તબક્કામાં મતદાન થયું હતું. જ્યારે મેટ્રિક એકોટ પોલમાં મહારાષ્ટ્રમાં 48 ટકા વોટ શેર સાથે ભાજપ અને સહયોગીઓ માટે 150-170 બેઠકોની આગાહી કરવામાં આવી હતી, ત્યારે કોંગ્રેસ અને અન્ય સાથી પક્ષોને માત્ર 110-130 બેઠકો મળી હતી. અન્યને 8 થી 10 બેઠકો મળી હતી. **ગ્રામરૂંઠ વિધાનસભા...** ગણતરી મુજબ આરએ 67.71 ટકા મતદાન નોંધાયું હતું. જામતારા જિલ્લા 76.16 ટકા મતદાન થયું ચાર્ટમાં ટોચ પર હતો જ્યારે ભોકારો જિલ્લામાં સૌથી ઓછો 60.97 ટકા મતદાન નોંધાયું હતું. ચૂંટણી પંચના જણાવ્યા અનુસાર, રાજ્યમાં એકંદરે મતદાનની ટકાવારી 2019ની વિધાનસભા ચૂંટણીમાં નોંધાયેલા 63.9 ટકાને વટાવી ગઈ છે.

2024માં નેચરલ ડાયમંડ સપ્લાય 1980ના દાયકાથી સૌથી નીચા સ્તરે પહોંચી

સોથી વધુ રફ હીરાનું ઉત્પાદન કરતી ડી-બીયરફના આંકડા મુજબ રફનું ઉત્પાદન 5.6 મિલિયન કેરેટ સામે વેચાણ 2.1 મિલિયન કેરેટ ૪ થયું, જે 2020ના લોકડાઉનના સમયમાં રહ્યું હતું

સુરત: યુએસ સ્થિત હીરા વિશ્લેષક પોલ ગ્રિન્નિસ્કીએ વૈશ્વિક હીરા પુરવઠાના આંકડામાં ઊંડાણપૂર્વક ડૂબકી લગાવી, સંશોધનાત્મક રજૂ કરેલા આંકડાઓ ભારતમાં હીરા ઉદ્યોગની ચિંતા વધારનારા છે. 2024 માં નેચરલ ડાયમંડ સપ્લાય 1980 ના દાયકાથી સૌથી નીચા સ્તરે પહોંચી ગઈ છે. ડી-બીયરફ, અલરોસા સહિત વિશ્યંત

ટોપ 5 માર્ફિંગ કંપનીઓને 2024 માં નેચરલ રફ ડાયમંડનું ઉત્પાદન ઘટાડવું પડ્યું છે. હીરા ઉદ્યોગમાં ઘેરી મંદીની સ્થિતિ એ હવે વટાવી ગઈ છે, વર્ષ 1980 બાદ રફ હીરાની નવી સપ્લાય પ્રથમવાર મિલિયન કેરેટથી ઓછી રહી છે. સોથી વધુ રફ હીરાનું ઉત્પાદન કરતી ડી-બીયરફના આંકડા મુજબ રફનું ઉત્પાદન 5.6 મિલિયન કેરેટ સામે વેચાણ 2.1 મિલિયન કેરેટ ૪ થયું છે, જે 2020ના લોકડાઉનના સમયમાં રહ્યું હતું. 2024 ની તુલનાએ 2022 માં અલરોસા માર્ફિંગ કંપનીનું ઉત્પાદન 8 ટકા વધુ રહ્યું હતું. 2024 માં એપ્રિલમાં 29-32 મિલિયન કેરેટથી 26-29 મિલિયન કેરેટ કરવાનો નિર્ણય લીધો હતો. જુલાઈમાં ફરી ટિવ્યૂ કરી ઉત્પાદન ઘટાડી 23-26 મિલિયન કેરેટ કરવાનો નિર્ણય લીધો હતો.

વૈશ્વિક કુદરતી હીરાના ઉત્પાદનના આધારે, પોલ ગ્રિન્નિસ્કીએ આ વર્ષે માત્ર 105 મિલિયન કેરેટના ઉત્પાદનની આગાહી કરી છે, જે 1995 પછી સૌથી ઓછી હતી. 2024 ની આગાહીમાં રશિયાના ALROSA માંથી લગભગ 32 મિલિયન કેરેટ આઉટપુટ નોંધવું યોગ્ય છે, જે વર્ષ-દર-વર્ષ 4% અને 2022 ની તુલનામાં 8% ઊંચું છે. જ્યારે કંપનીએ ત્યારથી ઉત્પાદન અને વેચાણના આંકડા જાહેરમાં જાહેર કર્યા નથી. 2022 ની શરૂઆતમાં પશ્ચીમ પ્રદેશનો લાદવામાં આવ્યા, મેનેજમેન્ટે સંકેત આપ્યો છે કે તે પ્રદેશનો અને બજારની મંદી હોવા છતાં સંપૂર્ણ ધમતથી કામ કરવાનું ચાલુ રાખે છે. પોલ ગ્રિન્નિસ્કી ડેટા અનુસાર છેલ્લી વખત સપ્લાય 100 મિલિયન કેરેટ કરતા ઓછો હતો. એટલી સપ્લાય 1989 માં વર્ષ દરમિયાન હતી.

અનુસંધાન... પાના છેલ્લાનું

ગણતરી મુજબ આરએ 67.71 ટકા મતદાન નોંધાયું હતું. જામતારા જિલ્લા 76.16 ટકા મતદાન થયું ચાર્ટમાં ટોચ પર હતો જ્યારે ભોકારો જિલ્લામાં સૌથી ઓછો 60.97 ટકા મતદાન નોંધાયું હતું. ચૂંટણી પંચના જણાવ્યા અનુસાર, રાજ્યમાં એકંદરે મતદાનની ટકાવારી 2019ની વિધાનસભા ચૂંટણીમાં નોંધાયેલા 63.9 ટકાને વટાવી ગઈ છે.

મહારાષ્ટ્રની ચૂંટણીમાં... સુપ્રિયા સુલે અને મહારાષ્ટ્ર કોંગ્રેસના વડા નાના પટેલેની કથિત વોઇસ મોટ મળેલી ફરિયાદોને ધ્યાનમાં રાખીને, સંપૂર્ણ

૬. ૬૦૦૦ કરોડનું... એકદેશનેતરોની ચર્ચા કરતા મહારાષ્ટ્રના રાજકીય નેતાઓની કથિત દેખાવ મહેલાનું નામ સામે આવ્યાનો એક દિવસ બાદ આ વિવાદ થયો છે. સેન્ટ્રલ બ્યૂરો ઓફ ઇન્વેસ્ટિગેશન (સીબીઆઈ), જે સુપ્રીમ કોર્ટના નિર્દેશો પર ગેઈન બિટકોઇન એકઠાઈઆરમમાંથી આવી છે. (સ્વગંત્ય) અમિત ભારદ્વાજ, અજય ભારદ્વાજ, ચિવેક ભારદ્વાજ, સિમ્પી ભારદ્વાજ અને મહેન્દ્ર શિલ્પા રોહીના પતિ રાજ કુંદ્રાના સામેલ હોવાના પુરા આરોપ છે. એપ્રિલ મહિનામાં ઈબીએ તેમની 98 કરોડ રૂપિયાની મિલકત જપ્ત કરી હતી.

મહારાષ્ટ્ર વિધાનસભા... હતા. સુપ્રીમ કોર્ટે કહ્યું હતું કે, 'તમારા દરમિયાન, તે સીબીઆઈ માટે કોઈપણ એક અથવા વધુ એકઠાઈઆરને કલબ/ એકત્રિત કરવા પુલ્ટું રહેશે.' સર્વોચ્ચ અદાલતે સ્પષ્ટતા કરી હતી કે 'કોઈપણ એકઠાઈઆરના સંબંધમાં સ્થાનિક પોલીસ દ્વારા ચાર્જશીટ દાખલ કરવામાં આવી હોય તો તે સીબીઆઈને વધુ તપાસ હાથ ધરવાથી અને ત્યાર બાદ કેસ તરીકે ચાર્જશીટ અથવા પૂરક ચાર્જશીટ દાખલ કરવાથી અટકાવશે નહીં.' અધિકારીઓએ જણાવ્યું હતું કે, કોભાંડમાં મહેતાની કલિત સંવેદણી સંબંધિત મતમા પાસાઓની તપાસ કરવામાં આવી રહી છે અને સીબીઆઈ તેની તપાસને વિસ્તાર વધારી શકે છે. બિટકોઇન, એક ક્રિપ્ટોકરન્સી છે, જે કોઈપણ દેશની કોઈપણ કેન્દ્રીય બેંક દ્વારા નિયંત્રિત નથી.

દિલ્હી ડાયરી... ઇલેક્ટ્રિક ફૂટપેટ લોન્ચ ક્યૂ ત્યાંજે તેણે ઇલેક્ટ્રિક મોબિલિટી કંપની યુલુને પહેરાણ કરી દીધી. બંને તરફ ૪ ટ્રેડમાર્કના ઉલ્લેખ માટે કેસ દાખલ કર્યું અને યુલુના વેચાણ પર કોર્ટનો સ્ટે મેગાલો. કાઉન્ટરિન્ટોની શાનદાર મહિલા બોસ શિવરોના અને 2023માં એનસીપી સહિતના મુખ્ય પક્ષોમાં નાંદેશવર વિભાજન થયું છે. આ નીકળવાના માર્ગ પર વાઘદાઠો કરી અને બાકીનો સ્ટોક મૂળ નામ હેઠળ વેચી દીધો અને પછી યુલુ નામને ઇ-યુલુમાં ફેરવીને તે ૪ મોડેલોને વેચાણ ચાલુ રાખ્યું. અંતે ભોલોએ અત્યાર સુધીના હરીફ યુલુ સાથે તેની જોડાણ કરી, જેની વિગતો હજુ પણ આખરી ઓપ આપવાની પ્રક્રિયામાં હતી.

આજથી સોમનાથમાં સરકારની ત્રણ દિવસ માટે ૧૧મી ચિંતન શિબિર શિબિરના અંતિમ દિવસે બેસ્ટ જિલ્લા કલેક્ટર અને બેસ્ટ ડી.ડી.ઓ.ના એવોર્ડ્સ અપાશે

સરકારી યોજનાઓમાં સંતુષ્ટિ, જિલ્લા સ્થાનિક વહીવટી તંત્ર પર ધ્યાન કેન્દ્રિત કરીને પ્રવાસનનો વિકાસ કરવો તે વિષય પર ધ્યાન કેન્દ્રિય કરવામા આવનાર છે. ડિજિટલ આધુનિકરણ, ક્રિકલ રેવેલોપમેન્ટ, આધુનિક શિક્ષણ, ઈલેક્ટ્રીકલ બ્લિકલ, રોજગારીમાં ભવિષ્યમાં ભિભી થનારી નવી તકો વિશે પણ આ ચિંતન શિબિરમાં ચર્ચા થશે. 2003થી ગુજરાતમાં ચિંતન શિબિર યોજાઈ રહી છે, જેમાં ખુલ્લા વિચારો અને યોજનાઓ વિશે માહિતીનું આદાન પ્રદાન થાય છે. ચિંતન શિબિરના ત્રણેય દિવસોનો પ્રારંભ સામુહિક યોગથી થશે. એટલું જ નહિ, સેવાઓના સુદ્રઢકરણ માટે જિલ્લા વિકાસ અધિકારીઓની સક્રિય સહભાગીતાથી યોજાવાની છે. આ ૧૧મી ચિંતન શિબિરમાં જે વિષયો જૂથ ચર્ચા અને ચિંતન-મંથન માટે પસંદ કરવામાં આવ્યા છે. કેબીનેટ મંત્રીઓ તથા સિનિયર સેક્રેટરીઓને મોકલવામાં આવેલી નોટમાં જણાવ્યા અનુસાર, રાજ્યમાં રોજગારી વધારો, ગ્રામીણ વિસ્તારમાં આવકનો વધારો,